Problema 1 Escribir un programa que realice el recuento de votos de una elección con 10 candidatos. Los votos están grabados en “votos.txt” y cada línea contiene un voto (Nº entero entre 1 y 10). Los resultados deben entregarse de la siguiente manera:


Candidato
Votos

%



1
xx...x

xx.xx



2
xx...z

xx.xx



. . . 



10
xx...x

xx.xx


         total
xx...x
          100.00

Solución 1. Con 10 variables enteras (v1, v2, ..., v10) para contar los votos de cada candidato.

//declarar e inicializar 10 variables enteras (contadores)

int v1=0,v2=0,v3=0,v4=0,v5=0,v6=0,v7=0,v8=0,v9=0,v10=0,otros=0;

//leer todas las lineas del archivo

BufferedReader a=new BufferedReader(new FileReader(“votos.txt”));

String linea;

while( (linea=a.readLine()) != null )

{

//recuperar Nº del candidato


int nc = S.toInt(linea);


//incrementar contador correspondiente


switch(nc){

case 1: ++v1; break;

case 2: ++v2; break;

case 3: ++v3; break;

case 4: ++v4; break;

case 5: ++v5; break;

case 6: ++v6; break;

case 7: ++v7; break;

case 8: ++v8; break;

case 9: ++v9; break;

case 10: ++v10; break;

default: ++otros;

}

}

//calcular y mostrar resultados

int total = v1+v2+v3+v4+v5+v6+v7+v8+v9+v10+otros;
double factor = 100.0/total;
System.out.println(“candidato\tvotos\t%”);

System.out.println(”1\t”+ v1 + “\t” + v1*factor);

System.out.println(”2\t”+ v2 + “\t” + v2*factor);

System.out.println(”3\t”+ v3 + “\t” + v3*factor);

System.out.println(”4\t”+ v4 + “\t” + v4*factor);

System.out.println(”5\t”+ v5 + “\t” + v5*factor);

System.out.println(”6\t”+ v6 + “\t” + v6*factor);

System.out.println(”7\t”+ v7 + “\t” + v7*factor);

System.out.println(”8\t”+ v8 + “\t” + v8*factor);

System.out.println(”9\t”+ v9 + “\t” + v9*factor);

System.out.println(”10\t”+ v10 + “\t” + v10*factor);

System.out.println(”total\t”+ total + “\t” + total*factor);

Solución 2. Con un arreglo (array) de 10 variables enteras

//declarar e inicializar arreglo de 10 variables enteras

final int N=10;

int[] v = new int[N];

for(int i=0; i<N; ++i)


v[i] = 0;


//leer todas las lineas del archivo

BufferedReader a=new BufferedReader(new FileReader(“votos.txt”));

String linea; int otros=0;

while( (linea=a.readLine()) != null ){


//recuperar Nº del candidato


int nc = S.toInt(linea);


//incrementar contador correspondiente


if( 1<=nc && nc<=N )



++v[nc-1];


else



++otros;

}

//calcular y mostrar resultados

int total = otros;

for(int i=0; i<N; ++i)


total += v[i];
double factor = 100.0/total;

System.out.println(“candidato\tvotos\t%”);

for(int i=0; i<N; ++i)

  System.out.println((i+1)+ ”\t” + v[i]+ “\t” + v[i]*factor);

System.out.println(”total\t”+ total + “\t” + total*factor);

Declaración y creación de un arreglo
ejemplo: int[] v = new int[N];
sintaxis: tipo[] nombre=new tipo[Nº de elementos];

¿Nº? expresión entera

semántica: 

1. Calcular Nº de elementos (evaluar expresión). Si <0, error (ArraySizeException)

2. Crear arreglo (“objeto”) de Nº variables del tipo indicado: nombre[0],...,nombre[Nº-1]



    v

v[0]
v[1]
v[2]
v[3]
v[4]
v[5]
v[6]
v[7]
v[8]
v[9]

Indexación (acceso a una variable del arreglo)

ejemplos: v[i], v[nc-1]
sintaxis: nombre-arreglo[índice] 

       ¿índice? expresión entera
semántica: 

1. Calcular índice (evaluar expresión)

2. Si 0(índice<Nº de elementos, entonces  acceder a variable[índice], 

      sino error (ArrayIndexOutOfBoundsException)

Problema 2 (15 minutos) . Escribir un programa que muestre los resultados del control 1 en la forma:

Nº alumno
NotaPreg1
NotaPreg2
NotaPreg3
Promedio

      
  1

      x.x

     x.x

     x.x

      x.x

. . .

      
 N
      
      x.x

     x.x

     x.x

      x.x

Cada línea del archivo “notas.txt” contiene:

· Nº del alumno (columnas 1 a 3)

· Nº de la pregunta (columna 5)

· Nota (columnas 7 a 9)
Solución 1. Con 3 arreglos para las notas de cada pregunta
//declarar e inicializar con unos 3 arreglos para notas

final int N=120; //Nº de alumnos del curso

double[] nota1 = new double[N],

    nota2 = new double[N],

    nota3 = new double[N];
for(int i=0; i<N; ++i)


nota1[i] = nota2[i] = nota3[i] = 1.0;

Problema 2. Escribir un programa que muestre los resultados del control 1 en la forma:

Nº alumno
NotaPreg1
NotaPreg2
NotaPreg3
Promedio

      
  1

      x.x

     x.x

     x.x

      x.x

. . .

      
 N
      
      x.x

     x.x

     x.x

      x.x

Cada línea del archivo “notas.txt” contiene:

· Nº del alumno (columnas 1 a 3)

· Nº de la pregunta (columna 5)

· Nota (columnas 7 a 9)
Solución 1. Con 3 arreglos para las notas de cada pregunta
//declarar e inicializar con unos 3 arreglos para notas

final int N=120; //Nº de alumnos del curso

double[] nota1 = new double[N],

    nota2 = new double[N],

    nota3 = new double[N];
for(int i=0; i<N; ++i)


nota1[i] = nota2[i] = nota3[i] = 1.0;

//leer todas las lineas del archivo

BufferedReader a=new BufferedReader(new FileReader(“notas.txt”));

String linea;

while( (linea=a.readLine()) != null )

{


//recuperar alumno, pregunta y nota


int na = S.toInt(linea.substring(0,3));

int np = S.toInt(linea.substring(4,5));

double nota = S.toDouble(linea.substring(6));


//almacenar nota


switch(np){


case 1: nota1[na-1] = nota; break;


case 2: nota2[na-1] = nota; break;


case 3: nota3[na-1] = nota; break;


}

}

//mostrar planilla de notas

for(int i=0; i<N; ++i)

  System.out.println((i+1) + ”\t” + nota1[i] + ”\t” + nota2[i] +

  ”\t” + nota3[i] + ”\t” + (nota1[i]+nota2[i]+nota3[i])/3);

Solución 2. Con un arreglo de dos dimensiones (de N filas y 3 columnas)

double[][] notas = new double[N][3];

                   0           1           2

                            0

  notas                  

                           1

                          . . .


                         N-1

Solución 2. Con un arreglo de dos dimensiones (de NA filas y NP columnas)

//declarar e inicializar arreglo de dos dimensiones

final int NA=120, NP=3;
//Nº de alumnos y preguntas

double[][] notas = new double[NA][NP];

for(int i=0; i<NA; ++i)


for(int j=0; j<NP; ++j)



notas[i][j] = 1.0;
//leer todas las lineas del archivo

BufferedReader a=new BufferedReader(new FileReader(“notas.txt”));

String linea;

while( (linea=a.readLine()) != null ){


//recuperar alumno, pregunta y nota


int na = S.toInt(linea.substring(0,3));

int np = S.toInt(linea.substring(4,5));

double nota = S.toDouble(linea.substring(6));


//almacenar nota


notas[na-1][np-1] = nota;

}

//mostrar planilla de notas

for(int i=0; i<NA; ++i){


System.out.print((i+1));
//Nº del alumno


double suma = 0;


for(int j=0; j<NP; ++j){



suma += notas[i][j];



System.out.print(“\t” + notas[i][j]);


} 

System.out.println(“\t” + suma/NP);

}

Problema 3. Mostrar planilla ordenada alfabeticamente (Suponiendo archivo “nombres.txt” con nombres ordenados y Nº del alumno en columnas 1 a 3)

//declarar e inicializar arreglo de dos dimensiones

final int NA=120, NP=3;
//Nº de alumnos y preguntas

double[][] notas = new double[NA][NP];

...

//mostrar planilla de notas ordenada por nombre
BufferedReader b=new BufferedReader(new FileReader(“nombres.txt”));
while((linea=b.readLine()) != null){


System.out.print(linea.substring(3));
//nombre


int na = S.toInt(linea.substring(0,3));
//Nº alumno


double suma = 0;


for(int j=0; j<NP; ++j){



suma += notas[na-1][j];



System.out.print(“\t” + notas[na-1][j]);


} 

System.out.println(“\t” + suma/NP);

}

Propuesto. Reescribir suponiendo que archivo “notas.txt” contiene nombre, Nº de pregunta y nota.

                            |                                     |








                            |                                     |





                            |                                    |                               





        |              |              |             |             |             |              |              |               |








